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Су пра цоў ніц тваСу пра цоў ніц тва  ��

БЛІЗКАЯ ДАЛЁКАЯ ІНДЫЯ
На ша кра і на мо жа стаць пля цоў кай для кі на ін дуст рыі Ба лі ву да

ВЫ НІ КІ 
ПЕ РА ВЫ ША ЮЦЬ 
ЧА КАН НІ

— На шы кам па ніі ўжо пры ма-
лі ўдзел у між на род ных тэн да-
рах, аб' яў ле ных Бе ла рус сю, — 
за ўва жыў па сол. — Мы ча ка ем, 
што ўдзел ін дый скіх фір маў у 
не ка то рых з гэ тых пра ек таў бу-
дзе знач ным. Прык лад та му — 
рэ кан струк цыя гро дзен скай 
ТЭЦ-2, за вер ша ная ін дый скай 
кам па ні яй ле тась. Вы ні ко вая ма-
гут насць цеп ла элект ра стан цыі 
на ват пе ра вы шае за пла на ва-
ную! Гэ тая ж кам па нія, як і ін шыя 
ін дый скія фір мы, ужо пра яві ла 
ці ка васць да вы пра цоў кі со неч-
най элект ра энер гіі ў Бе ла ру сі.

Дып ла мат па ве да міў, што та-
ва ра зва рот па між Бе ла рус сю і 
Ін ды яй вель мі за ле жыць ад не-
ка то рых ві даў та ва раў.

— У вас мы на бы ва ем ка лій-
ныя ўгна ен ні, а пра да ём фар-
ма цэў тыч ныя та ва ры. Але ў 
мі ну лым го дзе ры нак ка лій ных 
угна ен няў быў не ста біль ным, і 
па стаў кі з Бе ла ру сі ў на шу кра-
і ну зні зі лі ся. Як вы нік, па мен-
шыў ся аб' ём та ва ра зва ро ту. 
За леж насць яго ве лі чы ні ад за-
куп кі Ін ды яй ка лій ных угна ен няў 
бу дзе за хоў вац ца і на да лей.

Але заў сё ды ёсць но выя та-
ва ры, якія Бе ла русь мо жа пра-
да ваць у Ін дыю.

— На прык лад, са ма зва лы 
Бе лАЗ, — удак лад ніў па сол. — 
Ка лі на за куп ку та кіх ма шын 
бу дзе аб' яў ле ны кон курс і гэ та 
прад пры ем ства яго вый грае, то, 
на ту раль на, ма шы ны за ку пяць і 
су ма та ва ра зва ро ту вы рас це.

Ра ней ужо ка за лі пра пад-
пі сан не да га во ра аб зо не сва-
бод на га ганд лю па між Ін ды яй і 
Мыт ным са юзам. На ту раль на, 

гэ та доб ра ада б'ец ца на на шым 
та ра ваз ва ро це з гэ тай кра і най. 
Спа дар Бхар ці па ве да міў, што 
пра ца над да ку мен там ідзе.

— Пе ра мо вы вя дуц ца ад на-
ча со ва з прад стаў ні ка мі Ра сіі, 
Бе ла ру сі і Ка зах ста на. Ін дыя 
вель мі хо ча пад пі саць гэ ты да ку-
мент, ад нак іс ну юць пе ра шко ды 
не з на ша га бо ку. Мы спа дзя-
ём ся, што ўсе не па ра зу мен ні 
бу дуць пе ра адо ле ны.

ВІ ЗА ВЫЯ ПРАБ ЛЕ МЫ
Па сол упэў не ны, што ту рыс-

тыч ны сек тар па ві нен на быць 
вя лі кае зна чэн не ў ста сун ках 
па між кра і на мі.

— Ін ду сы — гэ та са мая вя лі-
кая на цыя па да рож ні каў у све це, 
яны рас хо ду юць вя лі кую коль-
касць гро шай пад час сва іх за-
меж ных ту рыс ты чых па ез дак, — 
пад крэс ліў дып ла мат. — Я лі чу, 
што гэ ты на пра мак мо жа стаць 
но вай перс пек тыў най сфе рай 
су пра цоў ніц тва па між на шы мі 
кра і на мі. Рэ ка мен дую бе ла рус-
кім ту ра генц твам шу каць кан-
так ты са сва і мі ін дый скі мі ка ле-
га мі, рэ кла ма ваць Бе ла русь у 
на шай кра і не.

У той жа час па сол за ўва жыў, 
што пры то ку ту рыс таў з ра дзі-
мы Бу ды пе ра шка джае да во лі 
стро гі ві за вы рэ жым з бо ку Бе-
ла ру сі.

— Умо вы для атры ман ня 
ін дый скай ві зы ў нас не скла-
да ныя. Кож ны год мы вы да ём 
бе ла ру сам ка ля 5 000 ту рыс-
тыч ных віз у Ін дыю. Пры гэ тым 
асаб лі вых па тра ба ван няў ня ма: 
вы куп ля е це бі лет, за паў ня еце 
за яву і з паш пар там пры хо дзі це 
ў на ша па соль ства. Але ў той 
жа час атры маць ту рыс тыч ную 
ві зу ў Бе ла русь ін ду су на шмат 
скла да ней: трэ ба або атры маць 
за пра шэн не, або апла ціць тур. 
На ту раль на, ін ду сы так не ро-
бяць. На вош та гэ тым зай мац ца, 
ка лі мож на прос та ку піць бі лет у 
Тай ланд і па ехаць ту ды? За тыя 
тры га ды, што зна хо джу ся тут, 
у Бе ла ру сі, не су стрэў ні ад на го 
ін ду са, які б пры ехаў сю ды ме-
на ві та з ту рыс тыч най мэ тай — 
гэ та зна чыць, які ку піў бы па кет 
ту рыс тыч ных па слуг. Тут трэ ба 
неш та мя няць і спра шчаць.

БА ЛІ ВУД У БЕ ЛА РУ СІ?
На ладж ван не ста сун каў з ін-

дый скай кі на ін дуст ры яй так са ма 
мо жа сыг раць на ру ку Бе ла ру сі 
ту рыс тыч най у ва чах ін ду саў.

— Ка лі бу дуць вы хо дзіць ін-
дый скія філь мы, зня тыя ў Бе ла-
ру сі, па ток ту рыс таў да вас па вя-
лі чыц ца. На ту раль на, кі на ін дуст-
рыі па трэб ны час, каб вы браць 

для ся бе но выя пля цоў кі. Ура ду 
Бе ла ру сі важ на ўсвя до міць па-
тэн цы ял та ко га су пра цоў ніц тва 
і пра па на ваць пры ваб ныя ўмо вы 
ін дый скай кі на ін дуст рыі, каб яна 
пры еха ла ў Бе ла русь.

Спа дар Ку мар Бхар ці рас-
ка заў, што пас ля та го, як ба лі-
вуд скія філь мы зды ма юц ца ў 
ней кай кра і не, па ток ін дый скіх 
ту рыс таў ту ды ўзрас тае ў 10 
ра зоў. За апош нія пяць га доў 
ін дый скія філь мы зды ма лі ся ў 
Мек сі цы, ПАР, Тай лан дзе, Тур-
цыі, Но вай Зе лан дыі.

— Я ўжо за пра шаў ка ман ду 
кі на рэ жы сё раў з апе ра та ра мі ў 
Бе ла русь, каб яны змаг лі зра-
біць тут фо на выя здым кі для 
сва іх кар цін, — ус па мі нае па-
сол. — Яны па бы лі тут, па гля-
дзе лі, але на ступ ны раз, ка лі 
ля це лі ўжо з ка ме ра мі, пры-
зям лі лі ся не ў Бе ла ру сі, а ў... 
Поль шчы. Ві даць, неш та пе ра-
блы та лі...

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ

�

Кож ны год 
беларусам вы да юць 
ка ля 5 000 ту рыс тыч ных 
віз у Ін дыю.

Ура ду Бе ла ру сі важ на 
ўсвя до міць па тэн цы ял 
та ко га су пра цоў ніц тва 
і пра па на ваць 
пры ваб ныя ўмо вы 
ін дый скай кі на ін дуст рыі, 
каб яна пры еха ла 
ў Бе ла русь.

Куплю любое авто. 8 029 6510099 Велком, 8 029 7918210 МТС

26 августа 2014 г. в 12.00 состоится внеочередное общее собрание ак-
ционеров ОАО «Полесьежилстрой».

Повестка дня:
1. О внесении и утверждении изменений в устав общества.
Местонахождение ОАО «Полесьежилстрой»: г. Брест, ул. Кижеватова, 60.
Место проведения собрания: г. Брест, ул. Кижеватова, 60.
Время регистрации в день проведения собрания с 11.30 до 12.00.
При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (для 

представителя акционера — доверенность).
С материалами собрания можно ознакомиться в рабочие дни, начиная с 

18.08.2014 г. (с 14.00 до 16.00) по месту нахождения общества. 
Совет директоров.УНП 200050191

ОАО «Минскоблхлебопродукт» 
извещает, что 26 августа 2014 года 

СОСТОИТСЯ ВНЕОЧЕРЕДНОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ 
по адресу: г. Минск, пер. Физкультурный, 34 

(УП «ОМЗ «Агротехконмаш»). 
Начало собрания в 15.00. Регистрация акционеров с 14.30. 

При себе иметь следующие документы: акционеру Общества — 
паспорт, представителю акционера — паспорт и доверенность.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Распределение прибыли, остающейся в распоряжении Общества за 

2013 год. Утверждение дивидендов и сроки их выплаты. 

Наблюдательный совет ОАО «Минскоблхлебопродукт».

Тел. 224 19 17УНП 600013173

Открытое акционерное общество 

«Дорожно-строительный трест № 3» 
сообщает о проведении внеочередного собрания акционеров, 

которое состоится 22 августа 2014 года в 11.00 
по адресу: г. Могилев, ул. Космонавтов, 23. 

Повестка дня:
1. Об изменении размера уставного фонда общества.
2. О принятии и утверждении решения о дополнительном выпуске акций 

общества.
3. О внесении изменений в устав общества.

Регистрация лиц, имеющих право на участие в собрании, будет проводить-
ся 22.08.2014 г. с 10.00 до 10.45 по адресу: г. Могилев, ул. Космонавтов, 23. 

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании, – 
19.08.2014 г.

Лицам, имеющим право на участие в собрании, можно ознакомиться с ма-
териалами к собранию по адресу: г. Могилев, ул. Космонавтов, 23, каб. 33.

 Лицам, имеющим право на участие в собрании, при себе иметь документ, 
удостоверяющий личность (для представителей акционеров – доверенности, 
зарегистрированные в соответствии с действующим законодательством).

Справки по телефонам: 28-40-20, 23-64-87 – Отдел правовой и кадровой 
работы, Наблюдательный совет. УНП 700049607

ОАО «ДСТ № 2, г. Гомель», 
г. Гомель, ул. Красноармейская, 28, р/с 3012130514017 

ОАО «Банк БелВЭБ», 246050, г. Гомель, ул. Гагарина, 55, 
МФО 153001226, УНП 400022426, т./ф. 8 (0232)775826, dst2@tut.by, 

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРОЦЕДУРУ ПЕРЕГОВОРОВ 
без предварительного квалификационного отбора и без процедуры 

снижения цены заказа по выбору субподрядной организации 
для выполнения работ по установке камня бортового на объекте 

«Строительство автодороги в г. Микашевичи от ул. Первомайской 
до выезда на автомагистраль Кобрин-Гомель». 

Ориентировочная цена и сроки выполнения заказа 2 667 базовых величин, 
август 2014 г. Документация предоставляется в течение одного дня с момен-
та получения письменного запроса участника. Предложения принимаются с 
15.08.2014 г. 10.00 по 18.08.2014 г. 11.00 по адресу: г. Гомель, ул. Красноар-
мейская, 28. Дата проведения переговоров 18.08.2014 г. 14.00. Критерий 
выбора субподрядчика – наименьшая цена заказа. Срок заключения догово-
ра не позднее 20 календарных дней с момента выбора победителя. 

ОАО «ДСТ № 2, г. Гомель» имеет право на отказ от проведения пере-
говоров в любой срок без возмещения участникам убытков.

Уважаемые акционеры 
открытого акционерного общества 

«Дорожно-строительный трест № 1, г. Витебск»
25 августа 2014 года в 15.00 

СОСТОИТСЯ ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ 
открытого акционерного общества 

«Дорожно-строительный трест № 1, г. Витебск».
Собрание пройдет по адресу общества: 

г. Витебск, ул. Суворова, 16, актовый зал.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:
1. Об изменении размера уставного фонда общества. 
2. О принятии и утверждении решения о дополнительном выпуске 

акций общества. 
3. О внесении изменений в устав общества. 

С материалами, подготовленными к собранию, можно ознакомить-
ся по адресу: г. Витебск, ул. Суворова, 16 (наблюдательный совет), 
с 18 по 22 августа, либо 25 августа 2014 г. по месту проведения со-
брания (время работы с 8.30 до 17.30), тел. 37 45 66.

Регистрация участников собрания с 14.00 до 14.45 по месту 
проведения собрания.

Реестр владельцев ценных бумаг и список лиц, имеющих право на 
участие в общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 
15 августа 2014 г. 

Для регистрации при себе иметь следующие документы: акцио-
неру общества — паспорт, представителю акционера — паспорт и 
доверенность.

Наблюдательный советУНП 300000398

Наблюдательный совет открытого акционерного общества 

«ДСТ № 2, г. Гомель» 
сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, 

которое состоится 25 августа 2014 года 
по адресу: г. Гомель, ул. Красноармейская, 28, 4-й этаж (зал совещаний).

Повестка дня:
1. Об изменении размера уставного фонда общества. 
2. О принятии и утверждении решения о дополнительном выпуске акций 

общества. 
3. О внесении изменений в устав общества.

Начало собрания в 10.00.
Регистрация акционеров, их представителей с 9.00.
Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в со-

брании, — 14 августа 2014 года.
С собой иметь документ, удостоверяющий личность акционера, предста-

вителям — доверенности. УНП 400022426

Пры чы ны, па якіх гэ та зда ры ла ся з 
ад ным з най буй ней шых сель гас прад-
пры ем стваў Лід ска га ра ё на, пра ана лі-
за ваў Ка мі тэт дзяр жаў на га кант ро лю 
Гро дзен скай воб лас ці.

Ле тась там спра ца ва лі са стра та мі ў 
16 289 млн руб. А за па зы ча насць па крэ ды-
тах на 1 сту дзе ня скла ла больш за 88 млрд 
руб., у тым лі ку ка ля 13 млрд руб. — пра тэр-
мі на ва ная. Што ме сяч ныя пла ця жы па крэ ды-
тах скла да юць 25,9 млрд руб. — гэ та пе ра вы-
шае што ме сяч ную вы руч ку. Вось не ка то рыя 
пры чы ны та ко га фі нан са ва га ста ну.

У 2009 го дзе «Ма жэй ка ва» за ку пі ла 
збож жа для рэс пуб лі кан скіх дзяр жаў ных 
па трэб (вы твор часць спір ту) у гас па дар-
ках Шчу чын ска га і Лід ска га ра ё наў. Там 
жа яно і зна хо дзі ла ся на ад каз ным за хоў-
ван ні з-за ня ста чы ў па куп ні ка склад скіх 

па мяш кан няў. Пры чым на 31 сту дзе ня сё-
лет ня га го да гэ тае збож жа ў «Ма жэй ка ва» 
не па сту па ла, а пра цяг ва ла зна хо дзіц ца ў 
па стаў шчы коў. На огул у ін шых гас па дар-
ках за хоў ва ла ся 1042,5 то ны збож жа, якое 
бы ло ў поў ным па ме ры апла ча на па куп ні-
ком амаль 5 га доў та му. Ле тась гас па дар ка 
так са ма за ку пі ла сы ра ві ну для вы твор час ці 
спір ту, ад нак з-за цяж ка га ма тэ ры яль на га 
ста но ві шча не змаг ла свое ча со ва раз лі-
чыц ца. Та му збож жа (1005 тон) вяр ну лі яго 
вы твор цам, і пры гэ тым за тра ты прад пры-
ем ства скла лі 113 міль ё наў руб лёў.

Акра мя та го, ле тась служ бо выя асо бы 
гас па дар кі да пус ці лі гніль ура джаю па пя-
рэд ня га го да: морк вы — 893,6 то ны, ка-
пус ты — 205,2 то ны, буль бы — 149,8 то-
ны, бу ра коў ста ло вых — 327,8 то ны, чым 
пры чы ні лі шко ду прад пры ем ству ў су ме 
4387,7 міль ё на руб лёў. А 1375 тон тры-

ці ка ле і яч ме ню тра пі лі пад за ба ро ну на 
вы ка ры стан не і рэа лі за цыю з пры чы ны за-
ра жа нас ці збож жа шкод ні ка мі.

Бы лі і ін шыя стра ты. ЛРСУП «Ма жэй ка-
ва» вы пла ці ла 223,2 млн руб лей за ра монт 
аў та ма бі ля «Та ё та Лэнд Кру зер», па шко-
джа на га ў вы ні ку да рож на-транс парт на га 
зда рэн ня. І яшчэ 40 міль ё наў руб лёў — па-
цяр пе лым у якас ці кам пен са цыі пры чы не-
най шко ды. Бы лы ды рэк тар сель гас прад-
пры ем ства Ка зі мір Ра хат ка, які быў ві ноў-
ні кам ДТЗ, у лік па га шэн ня за трат унёс у 
ка су гас па дар кі толь кі 3 міль ё ны руб лёў.

Сён ня там но вае кі раў ніц тва і, за зна-
ча юць у Ка мі тэ це дзяр жаў на га кант ро лю, 
ро бяц ца пэў ныя за ха ды, каб вы вес ці прад-
пры ем ства з цяж ка га ста но ві шча.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК

�

На кант ро ліНа кант ро лі  �� У даў га вой «яме»
Ча му ў яе тра пі ла сель гас прад пры ем ства «Ма жэй ка ва»?

Ін дый скія кам па ніі імк нуц ца больш ак тыў на ўдзель ні чаць 
у бе ла рус кіх ін вес ты цый ных пра ек тах, асаб лі ва 
яны ці ка вяц ца маг чы мас ця мі су пра цоў ніц тва ў сфе рах 
энер ге ты кі, фар ма цэў ты кі, а так са ма ма лоч най 
пра мыс ло вас ці. Пра гэ та па ве да міў па сол Ін дыі спа дар 
Ма нож КУ МАР БХАР ЦІ на пя рэ дад ні свят ка ван ня 
Дня не за леж нас ці гэ тай кра і ны.

КІ ТАЙ СКІЯ ВА КА ЦЫІ
Маг чы масць па бы ваць у Пад ня бес най атры ма лі 72 дзі ця ці з па-

цяр пе лых ад чар но быль скай ава рыі ра ё наў Ма гі лёў шчы ны. Па сло-
вах на мес ні ка на чаль ні ка ўпраў лен ня аду ка цыі Ма гі лёў ска га 
абл вы кан ка ма Іры ны КУС КО ВАЙ, гэ тую ванд роў ку ім ар га ні за ваў 
кі тай скі фонд імя Сун Цын лін.

За пра шэн не бы ло зроб ле на ле тась стар шы нёй КНР Сі Цзінь пі-
нам пад час яго афі цый най су стрэ чы з Прэ зі дэн там Бе ла ру сі Аляк-
санд рам Лу ка шэн кам у Пе кі не. Уся го ў Кі тай ад пра ві лі ся ка ля 200 
дзя цей з Ма гі лёў скай, Мін скай, Го мель скай аб лас цей і Мін ска. 
Пад лет кі ўба чаць усе сла ву тас ці Пад ня бес най, аб мя ня юц ца ці ка вай 
ін фар ма цы яй аб куль тур ным і гра мад скім жыц ці кра ін з кі тай скі мі 
ад на год ка мі. Бе ла рус кіх дзя цей так са ма ча кае су стрэ ча з кі раў-
ніц твам Кі тая.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

МІН СКАЯ ВОБ ЛАСЦЬ ПЕ РА ВЫ СІ ЛА 
ДВУХ МІЛЬ ЁН НЫ НА МА ЛОТ

Кам бай нер Вік тар Стэль мах з аг ра кам бі на та «Жда-
но ві чы», што на Мін шчы не, пер шым у воб лас ці ды і 
на огул у рэс пуб лі цы на ма ла ціў больш як 7 тыс. 300 
тон збож жа на Lexіone 770.

У лі да рах і яго ка ле га Мі ха іл Са ла ду ха. Яго вы нік — 6 тыс. 
400 тон. Пя ці ты сяч ны ру беж пе рай шоў і Свя та слаў Лю без ны 
з гэ тай жа гас па дар кі — на Lexіone 560.

Най леп шая ўра джай насць збож жа вых у Ня свіж скім ра-
ё не — 71,9 цэнт не ра з гек та ра, больш як 58 — у Клец кім 
ра ё не. У Мін скім і Дзяр жын скім ра ё нах ад па вед на па 57 і 
54,9 ц/га, у Слуц кім — 49,3, Ма ла дзе чан скім — 46,5, Ка пыль-
скім — 46,1. У цэ лым у Мін скай воб лас ці на ма лот збож жа 
пе ра вы сіў 2 млн тон.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.

ТРЫ МІЛЬ Ё НЫ ЗА... СМЕЦ ЦЕ
На Ма гі лёў шчы не аб' яві лі дэ ка ду па ба раць бе з за-
брудж ван нем да рог.

Па за ко не толь кі за вы кі ну тую з акна ма шы ны па пер ку 
кі роў ца ры зы куе за пла ціць 300 ты сяч руб лёў. Па ка ран не за 
гэ та іс на ва ла і ра ней, але больш піль на па ра дак на да ро гах 
су пра цоў ні кі ДАІ пра кант ра лю юць пад час аб лас ной дэ ка ды 
«Чыс тая тэ ры то рыя», якая бу дзе доў жыц ца на Ма гі лёў шчы не 
да 21 жніў ня. Па сло вах ча со ва га вы ка наў цы аба вяз каў на-
чаль ні ка ДАІ УУС Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма Іга ра ІСА КА-
ВА, ак цэнт бу дзе зроб ле ны не толь кі на тых аў то, з вок наў якіх 
ля ціць смец це, але і на ста не пры да рож ных па лос, чы гу нач ных 
пе ра ез даў, ін шых да рож ных збу да ван няў. Па ка ран не ў вы-
гля дзе штра фу да 750 ты сяч руб лёў (ар ты кул 18.35 Ка АП РБ) 
ча кае за па шко джан не, за брудж ван не аль бо за гру вашч ван-
не аў та да ро гі, па груз ку і вы груз ку на пра ез най част цы. Да 
1,5 міль ё на руб лёў мо гуць за пла ціць тыя прад пры маль ні кі, 
якія за хоў ва юць бу даў ні чыя ма тэ ры я лы і ін шыя прад ме ты 
на тэ ры то ры ях агуль на га ка ры стан ня. Юры дыч ныя асо бы за 
гэ тае ж па ру шэн не ры зы ку юць за пла ціць удвая больш. А за 
не вы ка нан не прад пі сан ня на лік ві да цыю не да хо паў лю бы з 
па ру шаль ні каў мо жа па зба віц ца да 3 міль ё наў руб лёў.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

АН ГІ ЁГ РАФ НА СЛУЖ БЕ ПА ЦЫ ЕН ТАЎ
Са лі гор ская цэнт раль ная ра ён ная баль ні ца ста ла 
пер шай ся род рэ гі я наль ных уста ноў ахо вы зда роўя 
ўла даль ні цай ан гі ег ра фіч на га комп лек су япон скай 
вы твор час ці TOSHІBA Medіcal Sіstems Corporatіon.

Гэ тая ўні каль ная сіс тэ ма да зва ляе ўра чам на са мым вы-
со кім і дак лад ным уз роў ні пра во дзіць ды яг нос ты ку і ля чэн не 
сар дэч ных і сар дэч на-са су дзіс тых па та ло гій. На на быц цё ўні-
каль на га аб ста ля ван ня бы ло вы дат ка ва на больш як міль ён 
еў ра з Мінск ага аб лас но га бюд жэ ту. Ра зам з тым на пад рых-
тоў ку па мяш кан няў і за куп ку не аб ход ных ме ды цын скіх ма-
тэ ры я лаў жы ха ры, прад пры ем ствы, ар га ні за цыі шах цёр скай 
ста лі цы са бра лі 1 млрд 600 тыс. бе ла рус кіх руб лёў. .

У перс пек ты ве на ба зе гэ та га комп лек су пла ну ец ца ства-
рыць між ра ён ны ней ра хі рур гіч ны цэнтр, які бу дзе аб слу гоў-
ваць 7 ра ё наў Мін шчы ны.

Тац ця на ЛАЗОЎСКАЯ.

ПА МЕЖ НІ КАМ ДА ПА МОГ 
МЯС ЦО ВЫ ЖЫ ХАР

Уве ча ры на па гра ніч ную за ста ву, раз ме шча ную на 
бе ла рус ка-поль скай мя жы ў Бе рас та віц кім ра ё не, па-
сту піў зва нок.

Мяс цо вы жы хар па ве да міў, што ба чыў муж чы ну азі яц-
кай знеш нас ці, які ішоў праз на се ле ны пункт і да лей праз 
ляс ны ма сіў у бок дзяр жаў най мя жы Бе ла ру сі. Не ўза ба ве, 
не па да лёк ад яе па гра ніч ны на рад за тры маў 28-га до ва га 
гра ма дзя ні на Кыр гыз скай Рэс пуб лі кі. Ён па тлу ма чыў, што, 
не ма ю чы да ку мен таў на за кон нае пе ра ся чэн не мя жы, меў 
на мер зра біць гэ та не ле галь на, каб у по шу ку леп шых умоў 
жыц ця тра піць у ад ну з кра ін За ход няй Еў ро пы. Пры са бе 
меў паш парт, ма біль ны тэ ле фон і аса біс тыя рэ чы. У да-
чы нен ні па ру шаль ні ка скла лі ад мі ніст ра цый ны пра та кол, 
ён зме шча ны ў іза ля тар ча со ва га ўтры ман ня, па ве да міў 
прэс-сак ра тар Гро дзен скай па гра ніч най гру пы Сяр гей 
ШУ МЕЙ КА.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК.

ЛІ ЧЫЦЬ 
ДЗЯР ЖАЎ НЫЯ ГРО ШЫ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
«Па-дру гое, у су вя зі з увя дзен нем Ра сі яй эм бар га на па стаў кі 

не ка то рых та ва раў у Ра сій скую Фе дэ ра цыю ства ры ла ся ін шая сі-
ту а цыя, і нам бы ло б вель мі важ на ў Мыт ным са ю зе аб мер ка ваць 
гэ тую, дру гую праб ле му», — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

«Я ска заў сва ім ка ле гам: да вай це пра па ну ем Пят ру Па ра шэн ку, 
ня хай да лу ча ец ца да аб мер ка ван ня гэ тых праб лем і ін шых, якія ёсць 
ва Укра і не, ка лі ён гэ та га жа дае, аб мяр ку ем гэ тыя пы тан ні — іх усё 
роў на не аб мі нуць. Для Укра і ны яны вель мі важ ныя, та му што Ра сія 
па ці ху за кры вае па стаў кі з Укра і ны не ка то рых та ва раў. Вось ня даў на 
пра гу ча ла пы тан не ўжо аб ал ка го лі, яшчэ ра ней — ма ла ко, мяс ная 
пра дук цыя», — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён рас ка заў, што на пя рэ дад ні двой чы раз маў ляў і з Прэ зі дэн там 
Ра сіі Ула дзі мі рам Пу ці ным, і з Прэ зі дэн там Ка зах ста на Нур сул та нам 
На за рба е вым, якія не су праць су стрэ чы. Па вод ле слоў Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі, па за ўчо ра поз на ўве ча ры ён аб мяр коў ваў гэ тую праб ле му 
і з Пят ром Па ра шэн кам.

«Усе не су праць і га то вы пры ехаць у Мінск. Вы ка за лі ся на ват за 
тое, каб прысутнічаў і ней кі ін шы бок, да пус цім, Еў ра пей скі са юз, ЗША, 
ка лі яны за ці каў ле ны ў нар ма лі за цыі сі ту а цыі — эка на міч най, ва ен-
най і па лі тыч най. Да вай це ся дзем у Мін ску і па га во рым. Мы ні ко га не 
ад хі ля ем. Гэ та агуль ная па зі цыя трох прэ зі дэн таў Еў ра зій ска га эка-
на міч на га са ю за», — ска заў кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы. «Ча ка ем. 
За хо ча Укра і на аб мяр коў ваць гэ тыя пы тан ні — ка лі лас ка, бу дзем іх 
аб мяр коў ваць у пры сут нас ці ка го хо ча це», — да даў бе ла рус кі лі дар.

«Яшчэ раз пад крэс лі ваю: мы га то вы, каб сю ды пры еха лі і пры ма лі 
ўдзел у аб мер ка ван ні гэ тых праб лем і еў ра пей цы, і аме ры кан цы, і 
аф ры кан цы — хто хо ча це, толь кі быў бы ней кі зрух», — пад крэс ліў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён яшчэ раз звяр нуў ува гу на тое, што ёсць адзін ства трох прэ зі-
дэн таў Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за, ця пер ра шэн не за Укра і най. 
«Пры ме яна ра шэн не аб мяр коў ваць гэ тыя праб ле мы — су стрэ нем ся, 
аб мяр ку ем, не пры ме — гэ та яе пра ва», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

ВА ДА І АГОНЬ
(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

«На гэ тым тыд ні ста ліч ны рэ гі ён два ра зы на ве даў ак тыў ны ат-
мас фер ны фронт. Ад бы ва ла ся ба раць ба па між га ра чым тра піч ным 
па вет рам і акі я ніч ным пра ха лод ным. У зо не іх уза е ма дзе ян ня ак-
тыў на раз ві ва лі ся на валь ніч ныя аб ло кі. У вы ні ку ў аў то рак у Мін ску 
вы па ла 46 мм апад каў, учо ра ра ні цай — 33 мм. Пры ся рэд ня ме сяч най 
нор ме апад каў 81 мм за гэ тыя дзве за ле вы «вы ка на на» прак тыч на 
нор ма жніў ня. Па коль кі да кан ца ме ся ца тэ ры то рыю кра і ны яшчэ 
бу дуць на вед ваць ат мас фер ныя фран ты, нор ма па даж джы мо жа 
быць пе ра вы ша на», — ад зна чы ла Люд мі ла Па ра шчук.

Тым ча сам у Гро дзен скай воб лас ці ра ні цай ад уда раў ма лан кі 
за га рэ лі ся 6 да моў, па ве да мі лі ў цэнт ры пра па ган ды і на ву чан ня 
Гро дзен ска га аб лас но га ўпраў лен ня МНС.

У шэсць ра ні цы ў МНС па тэ ле фа на ва лі з Лі ды, дзе за па лаў дах 
двух па вяр хо ва га блоч на га до ма. Ра ні цай гас па дар пра чнуў ся, па чуў-
шы гру кат гро му, і па чаў за чы няць вок ны. Ён уба чыў, як у асвят ляль-
ны слуп уда ры ла ма лан ка. Пас ля гэ та га ў до ме знік ла элект рыч насць, 
а не ўза ба ве за ўва жы лі па жар на дру гім па вер се. Агонь зні шчыў дах, 
па шко дзіў пе ра крыц це і ма ё масць на па вер се.

У ад на па вяр хо вым цаг ля ным до ме ў Ваў ка выс ку пад час на валь-
ні цы па ча ло «мі гаць» свят ло, па чуў ся трэск, а з ра зе так пай шоў 
дым. Ад уз га ран ня элект ра пра вод кі па ча лі га рэць столь і сця на. На 
до світ ку вы ра та валь ні кам па сту піў зва нок і ад жы хар кі вёс кі Ба лі чы 
Шчу чын ска га ра ё на. Яна па ве да мі ла пра па жар у не жы лым цаг ля ным 
до ме. Агонь па шко дзіў дах, драў ля ную лес ві цу. Як рас тлу ма чы лі ў 
МНС, пры чы най усіх зда рэн няў, хут чэй за ўсё, з'яў ля ец ца ма лан ка. 
Гэ та мож на бы ло б пра ду хі ліць, ка лі б гас па да ры па кла па ці лі ся аб 
на яў нас ці ма лан ка ад во да.

Так са ма ў МНС на га да лі, што пад час на валь ні цы не вар та спус-
кац ца ў пад зем ныя пе ра хо ды, ста яць пад дрэ ва мі і пар ка ваць па блі зу 
іх аў та ма бі лі, раз маў ляць па ма біль ным тэ ле фо не або на блі жац ца 
да лі ній элект ра пе ра дач. Лепш сха вац ца ў най блі жэй шым бу дын ку. 
Тым, хто зна хо дзіц ца ў ма шы не, вар та спы ніць рух, апус ціць ан тэ-
ну ра дыё пры ём ні ка. Пас ля ліў ня нель га па ды хо дзіць да аба рва ных 
пра ва доў, па ва ле ных дрэў, ада рва ных рэ клам ных шыль даў і г.д. А ў 
вы пад ку сур' ёз най па гро зы па ве да міць па ну ма рах 112 і 101.

Антон ЗАПОЛЬСКІ.

СА ЦЫ ЯЛЬ НАЯ СЕТ КА — ДЛЯ ПЕ ДА ГО ГАЎСА ЦЫ ЯЛЬ НАЯ СЕТ КА — ДЛЯ ПЕ ДА ГО ГАЎ
ШЭФ СТВА НАД МА ЛА ДЫ МІ 
ПЕ ДА ГО ГА МІ

Коль касць гім на зій і лі цэ яў у но вым на-
ву чаль ным го дзе не па вя лі чыц ца. А вось 
коль касць про філь ных кла саў, хут чэй за 
ўсё, пры рас це.

— Ха чу пад крэс ліць, што пра фі лі за цыя 
но сіць доб ра ах вот ны ха рак тар. Кі раў ні-
кам на ву чаль ных уста ноў пра да стаў ле на 
пра ва ар га ні зоў ваць на стар шай сту пе ні 
шко лы вы ву чэн не тых ці ін шых прад ме-
таў на па вы ша ным уз роў ні шля хам пе ра-
во ду фа куль та тыў ных га дзін у ву чэб ныя. 
Але для гэ та га не аб ход на вы кон ваць шэ-
раг умоў, — па тлу ма чыў мі ністр. — Па-
пер шае, аба вяз ко ва па він на пры сут ні-
чаць га тоў насць і за ці каў ле насць вуч няў 
і іх баць коў. Па-дру гое, «па глыб лен не» ў 
на ву чан ні не маг чы ма без пры сут нас ці ў 
шко ле вы со ка ква лі фі ка ва ных пе да га гіч-
ных кад раў. Уво гу ле я пе ра ка на ны ў тым, 
што для да сяг нен ня пос пе ху вы ра шаль-
нае зна чэн не мае не столь кі на ву чан не ў 
прэ стыж най на ву чаль най уста но ве, коль кі 

асо ба на стаў ні ка. Баць кі вя дуць дзя цей да 
кан крэт на га пе да го га. І да лё ка не заў сё ды 
са мая пры го жая і са мая су час ная шко ла 
з'яў ля ец ца па пу ляр най. Вя до ма, ма тэ ры-
яль на-тэх ніч ная ба за шко лы так са ма бя-
рэц ца пад ува гу пры ад крыц ці про філь ных 
кла саў: ці да зва ляе яна ў поў ным аб' ёме 
рэа лі за ваць змест ву чэб най пра гра мы на 
па вы ша ным уз роў ні? Але ўсё ж на пер шым 
мес цы ста іць пе да гог.

Сяр гей Мас ке віч за пэў ніў, што вост ра га 
дэ фі цы ту ў пе да га гіч ных кад рах у сіс тэ ме 
аду ка цыі ня ма. З 15 жніў ня да ра бо ты ва 
ўста но вах аду ка цыі пры сту пяць ка ля 5 ты-
сяч ма ла дых пе да го гаў. Та кім чы нам, за да ча 
ўзнаў ляль нас ці пе да га гіч ных кад раў вы ра-
ша ец ца. А вось над за ма ца ван нем ма ла дых 
кад раў яшчэ да вя дзец ца па пра ца ваць.

ШКОЛЬ НАЯ АДУ КА ЦЫЯ — 
НА ФО РУ МЕ

Кі раў нік га лі ны па ве да міў, што 15 жніў ня 
рас пач не пра цу на цы я наль ны аду ка цый ны 
пар тал. Но вы ін фар ма цый на-аду ка цый ны 
рэ сурс быў ство ра ны для за бес пя чэн ня 
комп лекс най (ін фар ма цый най, на ву ко вай, 

ву чэб на-ме та дыч най і кан суль та цый най) 
пад трым кі ўсіх удзель ні каў аду ка цый на га 
пра цэ су.

— Пар тал за бяс пе чыць адзі нае акно 
до сту пу да аду ка цый ных рэ сур саў, банк 
якіх бу дзе па ста ян на аб наў ляц ца. На ба зе 
пар та ла на па ста ян най асно ве бу дуць ар-
га ні зоў вац ца ан лайн-се мі на ры, фо ру мы па 
ак ту аль ных праб ле мах школь най аду ка цыі, 
пра во дзіц ца ін тэр нэт-кон кур сы, алім пі я ды і 
тур ні ры. Вя ду чыя спе цы я ліс ты бу дуць кан-
суль та ваць па пы тан нях на ву чан ня і вы-
ха ван ня. Пе да го гі змо гуць ажыц цяў ляць 
пра фе сій нае ўза е ма дзе ян не ў вір ту аль най 
су по лцы — аб мень вац ца до све дам, прад-
стаў ляць свае ме та дыч ныя рас пра цоў кі, 
вы сту паць з пра фе сій ны мі іні цы я ты ва мі, 
атрым лі ваць сва бод ны до ступ да шы ро-
ка га спект ру ву чэб ных ма тэ ры я лаў, элект-
рон ных срод каў на ву чан ня, да роз ных да-
дат ко вых аду ка цый ных па слуг. Фак тыч на 
гэ та бу дзе пра фе сій ная са цы яль ная сет ка, 
ад нак ці ка ва ў ёй бу дзе не толь кі пе да го-
гам, але і баць кам, якія так са ма змо гуць 
знай сці ад ка зы на хва лю ю чыя іх пы тан-
ні, — пад крэс ліў Сяр гей Мас ке віч.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

На цы я наль ны банк уста наў-
лі вае аб ме жа ван не на су му 
раз лі каў на яў ны мі гра шы ма 
ў па ме ры не больш за 100 
ба за вых ве лі чынь (сён ня ад-
на ба за вая скла дае 150 ты-
сяч руб лёў). Нор ма пра ду-
гле джа на па ста но вай праў-
лен ня Нац бан ка №199. 

Да ку мент уно сіць зме ны і да-
паў нен ні ў ін струк цыю аб па рад-
ку вя дзен ня ка са вых апе ра цый і 

па рад ку раз лі каў на яў ны мі гра-
шо вы мі срод ка мі ў бе ла рус кіх 
руб лях на тэ ры то рыі кра і ны. Па-
ста но ва ўсту пае ў сі лу з 1 ве рас-
ня 2014 го да.

У пры ват нас ці, пра ду гле джа-
на, што «юры дыч ная асо ба, яе 
ад асоб ле нае пад раз дзя лен не, 
ін ды ві ду аль ны прад пры маль нік 
не за леж на ад на яў нас ці ў яго 
бя гу ча га (раз лі ко ва га) бан каў-
ска га ра хун ку ажыц цяў ляе раз-

лі кі на яў ны мі гра шы ма з ін шы мі 
юры дыч ны мі асо ба мі, іх ад асоб-
ле ны мі пад раз дзя лен ня мі, ін ды-
ві ду аль ны мі прад пры маль ні ка мі 
на тэ ры то рыі краіны, у тым лі ку 
шля хам уня сен ня на яў ных гро-
шай не па срэд на ў ка сы бан каў 
з на ступ ным за лі чэн нем іх на бя-
гу чыя (раз лі ко выя) бан каў скія ра-
хун кі атры маль ні каў, у агуль най 
су ме не больш за 100 ба за вых ве-
лі чынь на пра ця гу ад на го дня».

Пры гэ тым, як і ра ней, не аб-
мя жоў ва ец ца коль касць юры-
дыч ных асоб, іх ад асоб ле ных 
пад раз дзя лен няў і ІП, з які мі 
юры дыч ная асо ба, яе ад асоб-
ле нае пад раз дзя лен не, ін ды ві-
ду аль ны прад пры маль нік пра во-
д зяць раз лі кі на яў ны мі ў агуль-
най су ме не больш за гра ніч на 
да пу шчаль ны па мер раз лі каў.

Ула дзі слаў КУ ЛЕ ЦКІ
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РАЗ ЛІ КІ НА ЯЎ НЫ МІ — НЕ БОЛЬШ ЗА 100 БА ЗА ВЫХ


